

我市法律援助助力农民工“讨薪维权” 一季度追回劳动报酬350余万元

■记者 俞晓萌 通讯员 张磊

本报讯 “您把情况详细说明一下……”近日，13名外地农民工来到市法律援助中心申请法律援助，本打算结束一天值班工作的两名律师热心接待并立刻投入到工作当中。近年来，为维护农民工合法权益，全市各级法律援助机构多措并举，为

农民工维权做“减法”。

畅通绿色通道，全面推行法律援助标准化便民服务。对农民工申请的法律援助案件免予经济困难审查，实行优先受理、优先指派、优先办理的“三优先”服务，简便办理流程，提供快捷高效的法律援助服务。一季度，共受理农民工维权案件197件，追回劳动报酬金额350余

万元。

延伸便民服务，继续完善以市、县法律援助中心为龙头、乡镇法律援助工作站为骨干、村（社区）法律援助联络点为触角的四级服务网络体系，形成横向到边、纵向到底的法律援助服务圈。组织公益律师走进企业，为农民工提供及时的法律援助服务。一季度共组织10名专业律

师成立法律援助服务队，到5家企业为农民工提供法律援助服务，涉及农民工40余人。

强化联动协作，对相关部门提供的农民工欠薪线索，启动快速响应机制，安排专人负责，与相关部门协调沟通，争取工作支持，以实际行动保障农民工的切身利益，切实维护农民工的合法权益。



“小积分”兑出 乡村振兴新风尚

大手牵小手 探访融媒体

■通讯员 万福威 李琨

本报讯 5月16日上午，市传媒中心、相山区南黎街道关工委联合开展“大手牵小手探访融媒体”主题研学实践活动，邀请20名人民路学校“小记者”们到新闻采编办公室，与新闻工作者近距离接触，详细了解新闻制作背后的故事。

“小记者”们参观了新闻发布厅、演播大厅、采编中心，了解了电视新闻的采访、制作与播放流程，掌握了一些新闻常识和获取、筛选、处理信息的方法，学习了关于

新闻撰稿编辑方面的有关专业知识。他们还跟着新闻工作者学习摄像机的使用、新闻采编制作有关知识。整个活动中，“小记者”们认真聆听、仔细记录、踊跃互动。

通过参加这次活动，“小记者”们亲身体验了一线记者采编流程，亲身感受到新闻媒体的发展变化，开阔了视野、丰富了知识。同时，新闻工作者勉励“小记者”们，要用自己的眼睛发现身边更多美好的事物，用文字赞扬美好，用镜头留住真情，做一名有温度、有深度的“小记者”。

建行淮北市分行： 优化服务场景 方便零钞支取

■通讯员 马万里

本报讯 近日，建行淮北惠黎支行自助银行钞箱改造成功，嵌入了零钞支取功能，支持10元和100元券别人民币支取，满足了偏好现金的老年群体及外籍人员小额支付便利需求。此举进一步优化了“零钱包”兑换服务，助力现金支付流通实现“零距离”。

建行淮北市分行始终秉持“与客户同发展，与社会共繁荣”的理念，积极发挥专业优势，不断优化服务场

景，倾力支持地方经济发展，为全市支柱企业提供资金支持。同时各支行还配备标准化“零钱包”，依托网格化商户，面向商超、集贸市场、个体经营者、出租车司机等提供“零钱包”服务，充分发挥“现金兜底”作用。

下一步，建行淮北市分行将继续践行“金融为民”的理念，推广现金“零钱包”服务，严格落实监管小面额备付要求，做好零钞预约服务，不断完善现金服务举措，充分发挥现金支付基础性工具的作用。

烈山区古饶镇刁山村“90”后小伙丁正辉精心钻研养殖技术获得成功—— 七彩山鸡“啄”开致富门

■记者 徐志勤
摄影 记者 梅月

5月10日，记者走进烈山区古饶镇刁山村的“富尔七彩山鸡”养殖基地时，丁正辉与妻子侯婉茹正忙着调配饲料，给七彩山鸡喂食。

在基地的围网内，一只只色彩斑斓的“七彩山鸡”戴着红眼套，在场内追逐、觅食、或角落打闹、悠闲惬意。阳光下，它们色彩各异的羽毛，反射出炫丽的光彩。

“每只七彩山鸡市场价约120元，主要销售给饭店、酒店，也销售山鸡苗、山鸡蛋，总体收益还不错。”笑容略有些腼腆的丁正辉是个“90”后，土生土长的刁山村人。

2017年，一次偶然的机会，他在外地朋友那里接触到了七彩山鸡的养殖，经过详细了解，发现这种鸡肉质细嫩鲜美，高蛋白质、低脂肪，并且集观赏和药用于一身，经济效益高，市场前景广阔。

“在朋友那里接触山鸡养殖后，心里总是蠢蠢欲动，想着尝试养殖。”丁正辉的依据是：家乡生态环境比较好，适合喂养七彩山鸡。再者，随着生活水平的不断提高，人们更注重食



七彩山鸡给丁正辉带来了不错的经济效益。

不放心。”

可看着丈夫总是琢磨养殖七彩山鸡，侯婉茹还是选择了支持。因为，她知道，丈夫有股子执着的劲儿，认准了就要去执行。

2017年10月12日，七彩山鸡养殖场动工了。侯婉茹拿出自己的积蓄支持丈夫，丁正辉将自己多年创业攒下的钱全部投了进去，盖大棚、搭铁网、买设备、养仔鸡……由于缺乏经验，丁正辉的七彩山鸡养殖道

路充满了挑战。头一批仔鸡进入基地20余天，就开始生病成批量死亡，一下子损失好几万元。他没有气馁。学着控制温度、改善鸡舍条件、钻研养殖技术……为了保证营养价值，提升肉质感和抵抗能力，丁正辉将父亲种的玉米、南瓜、谷物，全都喂了山鸡。“先向同事同行请教，然后再买来专业的书，晚上在家看，然后上网翻资料，就是不断地学习。”

功夫不负有心人，随着七彩山鸡的成活率逐渐提高，丁正辉的养殖之路走上了正轨，山鸡的出栏率稳定在每批6000只左右，同时实现了仔鸡的孵化，市场反响很不错。产品通过餐饮店、零售及电商平台销售，经济效益显著。

“七彩山鸡俗称野鸡，它是集观赏、食用和药用于一身的经济动物，有‘野味之王’‘动物人参’之称。现在，区里、镇里鼓励自主发展生态绿色的特色养殖，发挥养殖户的技术基础优势扩大生产……”丁正辉信心满满说着下一步的计划：扩大养殖规模，同时带动有意向的村民开展试养，共同致富。

我市一企业亮相第88届全国药品交易会

■记者 孙利

本报讯 5月15日，第88届全国药品交易会在上海国际会展中心开幕，来自我市的安徽佑森中药饮片有限公司(简称“佑森公司”)参加了此次展会。

第88届全国药品交易会汇聚了来自全国各地的2000多家优质企业，展示内容涵盖了化学药、中成药、中药材和中药饮片、器械耗材、医美、个人护理、医药研发供应链、智慧营销服务等。在本次展会上，佑森公司作为一家来自淮北市的企业，携其品牌“锦福来”亮相，展示了70余款产品，包括精品饮片系列、养生组合系列、精制袋装系列、高端粉剂系列、营养蜂蜜系列、重点单品系列和健康厨房系列。

据介绍，安徽佑森中药饮片有限公司成立于2019年，是一家集研发、生产、销售为一体的现代化中药饮片企业。此次亮相全国药品交易会，是佑森公司展示企业形象和产品实力的重要契机，通过展会与客户加强交流和合作，公司将进一步拓展市场，提升品牌知名度，为淮北市的经济发展贡献更多力量。

濉溪县市场监管局开设“退回办件办理专窗” 服务企业精准高效

■记者 徐志勤 通讯员 胡小娜 胡召军

本报讯 濮阳县市场监管局聚焦便民企，在政务服务大厅开办专区开设“退回办件办理专窗”，为企业提供被退回业务的“一对一”指导服务，确保再次提交通过率100%，极大地压缩了办理时长，有效提升经营主体获得感和满意度。

“退回办件办理专窗”着力解决群众和企业在办理行政许可中因申报错误被退回修改，进而延长了办理周期问题，采取“一对一”面谈和电话远程“问诊”的工作模式。一方面，安排行政审批业务骨干负责退回办件办理工作，帮助企业查找退回原因，现场复审申报材料是否缺项，填写是否准确，指导企业修正完善相关内容，确保再次提交一次通过。同时，充分发挥咨询电话指导服务功能，对无法到场咨询的申请人，通过电话、远程协助等方式，指导企业对申报材料进行“自我复审”，及时修改完善，减少企业跑动次数，提高审批服务效率。

据介绍，濮阳县市场监管局“退回办件办理专窗”的设置是继“延时服务”“办不成事窗口”之后的又一项便民举措，以“全链条”“管家式”服务切实解决企业急难愁盼，促进政务服务与企业需求无缝衔接。截至目前，已对全县400余户企业提供了“一对一”指导服务，大大提高了办事效率，受到企业和群众的一致好评。

科普大篷车进校园

■记者 刘露 通讯员 杜磊 张思瞳

本报讯 5月15日，烈山区科学技术协会联合市科技馆，在烈山区第一实验小学开展“科普大篷车进校园”暨“科创筑梦”新质生产力科普讲座。活动以展示、交流互动等方式，为学生带来生动形象的科技课，点燃他们的“科技梦”。

活动现场，科普大篷车如同一座流动的科技馆，满载着各类科普展品和互动体验设备，涵盖力学、电磁学、光学和物理学等多个学科，令人目不暇接。水

点燃青少年科技梦

火箭展示、科普秀小剧场等精彩节目轮番上演，现场不时爆发出阵阵掌声和惊叹声。在技术人员的指导下，学生们还上手操作，通过亲身体验，对科学知识有了直观而深刻的认识，不仅激发了探索求知的浓厚兴趣，也让他们对科学世界充满无限憧憬。

同时，活动还举办以“科创筑梦”为主题的新质生产力科普讲座，邀请市科协辅导员为学生们讲解科普知识，开展互动交流，引导他们深入了解科学家及其精神，激发他们对科学探索的好奇心。

杨庄街道黄桥社区居民学急救

■通讯员 王健梅

本报讯 为提高社区居民急救自救意识，5月15日上午，杨庄街道黄桥社区在辖区内开展心肺复苏健康知识讲座。

活动中，医务人员向社区居民讲解了关于心脏骤停方面的急救方法，并运用通俗易懂的语言，耐心地为社区居民讲解了心肺复苏的基本原理、心肺复苏的操作步骤。医务人员讲得生动，社区居

民听得认真，一问一答的方式，加深了社区居民对心肺复苏的理解和认识。医务人员邀请社区居民零距离体验心肺复苏的操作方法，并耐心地对操作过程中发现的问题给予正确的指导。

通过开展健康知识讲座，社区居民可以了解到心肺复苏的重要性，并学习到正确的急救措施，进一步提升社区居民的急救自救能力，有助于减少不可抗拒的状况发生。

十二、持续优化无障碍环境

【目标任务】

持续优化无障碍环境，为840户困难重度残疾人家庭实施无障碍改造。

【推进措施】

1.坚持因需改造，精准选户，优先改造“一户多残和以老养残”等特殊困难残疾人家庭。

2.压实县(区)政府困难重度残疾人家庭实施无障碍改造资金的支出责任，对于中央资金足额及时使用到位，省、市财政给予适当补助，不足部分由县(区)政府承担。

居民听得认真，一问一答的方式，加深了社区居民对心肺复苏的理解和认识。医务人员邀请社区居民零距离体验心肺复苏的操作方法，并耐心地对操作过程中发现的问题给予正确的指导。

3.高度重视信息录入管理工作，及时录入相关信息，上传的相关图片要清晰，并能够全面反映改造内容和前后变化。

责任单位：市民政局

联系人：杜尚松

联系电话：3022079

十三、大力推进社区居家养老服务

【目标任务】

大力推进社区居家养老服务，支持完成特殊困难老年人家庭适老化改造980户，支持建设社区嵌入式养老服务机构(综合体)5个。

【推进措施】

1.在完成纳入分散供养特困人员范围的高龄、失能、残疾老年人家庭实施居家适老化改造的基础上，各县区可以根据实际将改造对象适度拓展到低保对象中高龄、失能、留守、空巢、残疾老年人家庭和计划生育特殊家庭。

2.优先在老年人口基数大、养老服务需求急切的社区建设社区嵌入式养老服务机构(综合体)。根据实际

通过新建、闲置房产资源改建、现有社区养老服务设施提升改造等方式分类开展建设。

3.根据省厅关于嵌入式养老服务的相关政策文件要求，结合淮北实际，制定出台相应文件，指导县区因地制宜抓好政策落实。

责任单位：市民政局

联系人：马一帆

联系电话：3022019



市发改委 市民生办